

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: a hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 2 ft. 50 kr.

Hirdetési díj: Újabbakért 5 kr. Újabbakért 5 kr. Újabbakért 5 kr.

A belügyér legújabb műve.

Lakatot a szájra. Sokat megértünk már. Még elbeszéli is nagyon bajos volna, mert csak a fájó sebeket bizgatnók fel kebleinkben.

De hogy valaha Magyarországnak legyen oly „alkotmányos” színt viselő minisztere, a ki merészeljen a szó lássa z a b a d s á g l ő h ő r á u l vállalkozni: azt a legelkeseredettebb lélek sem gondolhatja soha!

Es pedig ez megtörtént a Tiszakörmány alatt, a mely különös gyönyörűt találja abban, ha minél inkább taszítja hazánkat a végmegsemmisülés örvényébe.

A belügyminiszter a minisztertanács bejegyzésével alkotott azon szabályzatot, mely a népgyűlésnek betiltása, illetőleg korlátozására irányul, kibocsátotta és életbe lépteti. És a belügyér e rendeletet nem is a rendes uton, a törvényhatóságoknak küldé meg, hanem az általa kinevezett főispánoknak, hogy ezek nyaktilóztassanak le suttymban mindenkit, a ki szólni mer — a kormány nemzetellenes armányairól. E rendelet a törvényhatóságok tavaszi közgyűlésén ki fog hirdettetni.

Megunta már a belügyér, hogy az a „csöcselék” magyar mindig csak ő ellene beszél. S akármily hazug szívbenn találja fel sárga-fekete cseljait, ez a régen vakitúri szándékolt magyar mégis örökké meglátja az — osztrák lábát.

Harminez év előtt a gondolat és sajtószabadság diadalnapját ülte a magyar nemzet. S most a szólásszabadság temetésére kell menünk!

A miniszteri rendelet már rég hever az asztalfiókban. De napvilágra kellett jönni annak épen most, a midőn híre futamodott, hogy a függetlenségi párt Debreczenben népgyűlést akar tartani.

Nem esoda, Debreczen egyik képviselője ül azon kényuri széken, a melyről ez ördögi „ukáz” lekerült. Első sorban tehát nekünk van okunk gyászolnia e bünnös merénylet szomorú kimenetelére felett.

De csitt! A „Fortuna” ajtaja nyílik. Itt nyugszik: a szólásszabadság. Eltemetett: ingy en. Sírázója: Tisza Kálmán.

A kormánypart érettsége. Eddig még azon elvet ismertük irányadónak a követválasztásoknál, hogy — „a haza minden előtt!” A jelenlegi kormánypart azonban újabb fogást talált ki. Debreczenben például azt hirdetik, hogy ha Tisza Kálmán még egy egyszer megválasztják: akkor ide hozza a királyi táblát. Földosztó politika biz ez, s nem érettség gondolkodású állampolgárok szájába való ide hozza — ha akarja — az igazságügyér. S ide kell hoznia, ha azt a közérdekű célszerűség úgy kívánja. Mert csak nem lehet Sámsonia. Azért tehát ne hagyja magát enki elámitatni. Nem a királyi tábla az első, hanem — a haza!

A delegációk mostani illszaka csak a jövő hét közepéig fog tartani. Talán nem szeretik már Bécsben a — márcziusi szagot?

AZ ÓRTORONY LAKÓI.

Angol beszédy. Fordította: F. Hentallier Mariska. (Folytatás.) Lehevertem egy kezevete az alsó helyiségben, de itt újabb borzadály leptem meg. A szél súvöltése és a hullámok csapódásai közben mindig William léptét hallottam magam felett, még jól ismert hangját is véltem hallani. Azt hiszem, percekig örült voltam. — Midőn az óra három ütött, felugrottam és félig alva Gisborne William felkeltésére indultam, miként rendszeren szoktam — mielőtt gyilkossá lettem. Rendszeren többször fel kellett gyujtani a lámpákat és újra rendbe is hozni, különben kialudtak. E kötelességemet ma elhanyagoltam és mégis egy pillanattal az ablakra mutatva, hogy a lámpák ennek dacára teljes fényvel világítottak be a sötét tengerre. Valaki rendezte már a lámpákat! IV. A hideg kezdett borzogatni.

Borzasztó — ostobaság Egy bonni kath. lap azt mondja, hogy Magyarország a török rokonszenvet 1833 „szabad kömives” csinálta. S ezek célja — forradalom előidézése. Az ügy élén Pulszky áll, a ki, szerinte, „Kossuthiáner.” Hja, bonni kollega, — az örök világhosszág fényeskedjék nekéd!

A csongrádi pontok.

Mocsári L. indítványa. Határozzák el a vásárhelyi választók, miszerint függetlenségi pártállásukat és nevüket továbbra is megtartják; képviselőnek csak olyat választanak, ki aláírja a függetlenségi part 1874-ben kiadott manifestumát, elvi határozatait; semmi más párttal, bármily programmal közlekedjék is, érintkezni, választási tárgyalásaiban részt venni nem fognak.

Kimondandó a nagyobb tevékenység tekintetében az is, hogy kötelezik magukat a jelenlévők, hogy ha valamely kerületben oly biztos a párt állása, hogy győzelme érdekében nem kell erőt fejtetni ki, menjenek a szomszéd kerületbe, s ott is kísérték meg a függetlenségi part elveinek győzelmét.

Ha pedig kijelölik képviselőket, előbb, mintsem nevet szaszlóikra tűzik, forduljanak Budapestre az orsz. függetlenségi part központ végrehajtó bizottságához, hogy vajjon ez belenyugszik-e a kijelölésbe.

Ezen indítványok mind a közhelyeslésköz határozattal emeltettek s ezekkel a szegedi pontozatok kibővítették.

BUDAPESTI HIREK. Öngyilkossá lett az Oreczykerben Grünfeld Lipót eselédész.

A vallásügyesnével a felekezeti ügyeket Sász K. helyett dr. Gámsi Oszkár vezeti. A görög-oláh hitközség főgondnokai Szupa György választották meg. A választók névsorát májusban igazítják ki; törvény szerint csak az lehet választó, a ki egyenes adóját apr. 15-éig lefizeti. A lánchidat a budai oldalra tartarozák. Pestmegye közgyűlése márc. 11-én tárgya van bejelentve. Az irói és művészi kör e hó 16-án batybübt rendez saját helyiségében.

A legszükségesebb háziipar.

Debreczen s vidéke hűlgyeinek. II. Minden egyben megvan a jóra való törekvés, a szép, jó, nemes iránti hajlam. Ha valaki az időt elmulasztja, melyben tehet ségeinek leghatóságosabb részét, megbánja önmagát, mert képessége ezen időszakban fejlődhetett volna; megbánja környezetét, mert azt a legszebb szellemi élvoktól fosztja meg. Megbánja a társadalmat, mert az általa föl nem használt erők elporlanak, az enyészettengerébe sietnek. A reális élet azt mondja: tégy! téss! Ha tevékenység nincs, megcsúszunk a mozgalom, vége minden törekvésnek. Debreczen munkaszerető és nemes keblű hűlgyeinek — a mint szemléltém — Gusztirinyi Sándor vándor nörubaszabás, meglepő felhívást intézett, melyben a női háziiparra bő czélzás tartalmaztatik.

Jelen alkalommal nemcsak Debreczen takarékoskedő hűlgyeinek, hanem a vidék önmunkásságot elsajátítani kész hűlgyeinek is oly szívélyességgel fordul, hogy ha vidéken szabásztársaságok alakulnak, ő kész leendő ezeket vezetni és biztos eredményre juttatni, csak vele a megalakult 6—10 tagból alakult társaság tanulási vágyát lelvében közölje. A vidék bármely helyiségén azonnal meg fogja kezdeni szabászi tanítását. A föl-tételek előre megállapítottak, s a jelentkezések „Gyűjtemény Sándor papirkereskedésében” elfogadtatnak.

Ezen ambulans szabásztanár programja nagyobb hasznót, nagyobb szellemi ismereteket jelentésköz terjeszt, mint a növeldek évi igényése.

A Gusztirinyi programja reális érdeket képvisel. Ez a vándor szabás az arra való tehetséget 14—15 nap alatt a házi ruhaszabás névenjára hozza, hogy a saját testhez

A létrába kapaszkodtam, siettem fel. — Szemeim előtt minden elsötétült, hajam ég féle meredt. Hát nem vagyok-e egyedül? — Ki lehet ott fen, hisz a lámpák rezének zöreje is hallik? — Talán ez mind csak álom volt? féltékenységem, örült dühöm, halálos küzdelmem Williammal.

Talán még tiszta vagyok a bűntől s William el? Nem-e ő volt az mindig, ki éjelenként a béke napjaiban rendben tartá a lámpákat? Sajnos, ez lehetetlen. Jól emlékszem, mint mélyedtek körmeim torkába, mint kékült el arca és dűledtek ki szemei; emlékszem halálvonalgásaira. Sajnos, de úgy van, én vagyok gyilkosa, a hullámokon pedig a halott is lebeg.

De ki gyujtotta fel a lámpákat? Visszatértem az alsó szobába és az éjet leirhatlan kínos félelemek közt töltöttem el. A legkisebb zöreire kész voltam a tengerbe vetni magamat; inkább a hullámokkal küzdök úgy, mint a rejtélyes lény jelenlétét türom.

Már jól kiviradt, midőn eltávoztam a lámpákat kioltani. A szélvirhar még mindig tartott és senki sem kockázhatta életét a tengeren. — tehát nyugodt lehettem. E vihar megmenthetett. A szél nem a part felé fujt és így az ellenkező oldalra, a tenger közepe felé vihette a hullát.

Nem emlékszem, hogyan telt el a nap. Midőn az éj beállt, remegtem a gondolattól, hogy a világító toronyban ott találhatom a tegnapi titkos látogatott. A nap már lenyugodott és már-már fel kellett gyujtani a lámpákat. Minden bátorságomat összeszedtem, egy kést dugtam övembe és készültem kötelességemnek eleget tenni. A legfelső emeleten borzasztó észrevétele tettem: a lámpák fel voltak gyujtva!

Örültem a rémülettel rohamtam le szobamba, inkább halva, mint élve zárkóztam ott be, mi alatt a titokteljes világítás a hullámok habokra vetődött.

illeteszt mérték, nélkülözön minden kontár szabót! (saját tapasztalata igazolja) nélkülözön minden tiltott kiadást, mely a család rovására történik. Ha a társadalmi életnek ily mumiái nem lennének, mindnyájan a csillagok felé evetznénk. Oh de hány családpát öl a házígond azért, hogy a beszerzett kelme öltönyvnyé állítása még többé kerül, mint maga az anyag! Ha létezik arisztokrácia, az a fényt keresi, olyan, mint a fénybogár, mely sétét nélkül nem ragyog — az arisztokráciában benne van a fény, mint a fénybogárban, hogy e fénynek elég tápot, olajat, gázt vagy akármily világitó anyagot szerezzen, — siessen a legelső háziipar, a nörubaszabásat oltarához. Az Olimpon is nektárral élnek!

Czeccilia. — Egy élet tragédiája ismét lejátszott. Tarka volt az. Dícsőggel, nyomorral, örömmel és szegénnyel váltakozó. Bákóczy János meghalt e hó 8-án, Rákóczy hontmegyei helységben. Nem sokáig volt beteg, Rákóczy a szabadságharuban miniszteri titkár volt, később pestmegyei főjegyző lón. Aztán mint országgyűlési képviselő is működött, — szilárdan az ellenzékkel tartván. Több...? Hagyjuk el. Fivére tartotta irtalomból. Egészen vak lett. Leiki és testü kinyajnal csak szegénység volt nagyobb. Nyugodjanak békében porai!

Történelmi csarnok.

Booskai hajdúi. — Tiszteletké a multak szent emlékeit! Isten hatalmas azok által örökös a nemzetek sorsa fölött.

A szabadság szent csatáiban ellullott hősök kardjai egy-egy talizmán a maradék előtt, a hősök neve egy-egy istenség, melyre esküszünk; s ha az uoaka, kinek vére nem keres, kezébe veszi az ősi kardot, ajkára a hősök nevé: anyyi, mintha isten színe előtt, anyyi, mintha haldokló apja ágyánál esküdnek; s hűgyétek el, vagy visszahozza azt győzelemmel, vagy rajta vérzik el dícsőségesen.

A mely nép bálványozásig tiszteli szabadsága szent hőseit: azall isten csodák tesz. Hol az a schweizeri, ki Tell kápolnyájában nem imadkozott, s a földet, hol Winkelried vére folyt, meg nem csókoltá?

Hol az a magyar, ki Hunyadi, Zrínyi vagy Booskai névrel fel nem gyul, kivált most, mikor a háromszáz éves sarkányfal, a vérúnköz hitozt népfaló sással kell élethalálra megküzdienük?

Szabadok valánk háromszáz év előtt; de azóta megnehezült isten keze felettünk; mert gyáván megfélejközöttünk őseink nagy nevértől, — mert juhokká változtak, kiket oroszlanok nemzettek vala, — mert egy esküszög — — karjába vétkes bizalommal vetők magunkat, s mézes szavakért kockáztá tettük jövendőnkét, s felejteni készültünk fényes multunk emlékeit.

Azt gondolánk, hogy az ölelő karok egy szerető atya karjai, hol annyi üldözötés s dúló pártviszály után megpihentünk, s azon vettük észre magunkat, hogy a szelid sas oldalunkba meríté körmeit és hűségünk jutalmául megvereztet.

Isten büntetni akart, s nem engedé, hogy az első megcsalásra fölébredjünk; elámitott hűségünk bünhálgyoi csak lassanként szakadoztak le szemünkől; sok fiunk ártatlan véreket kelle istenünkét megengesztelnünk, a vétkes hanyagságunkérti búsanatért.

Éz áldozathoz ósapánk, a mindig szabadságszerető Booskai hajdúi, leg többé vért vitték, legtöbbet szenvedtek a szabadságért s elámitott testvéreik büneiért.

Booskai fölkelte merészen, mint a megsértett oroszlan, hogy bosszút álljon a magyar szabadság elnyomóin, s elvakított nemzetét felriaszassa mákonyos álmából, melybe az ocsmani camarilla sülyeszté, hogy föl ne ébredjen, — midőn a szabadságszerető gyöngyeit szíve gyökereiből kivagdálja.

Booskai gyűzött; s mint győztes a vér-szonjias sas fejéről nem tépte le a csillogó koronát, hogy a magára tegye; meglegedett

Aproság. Valamelyik solomban közelebb egy színműről beszéltek, kinek önbizalma jóval nagyobb sikerénél s kinek iróasztala telve van el nem fogadott darabokkal. — Éz mit csinál most X? — kérde valaki. — Vesztegetei az idejét — viszonzá egy hírlapíró. — Hogyan? Tehát fölhagyott a színműírással? — Dehogy! Ép ellenkezőleg: sokat dolgozik.

Shakespeare III. Richard királya.

Történelmi és lélektani jegyzetek, Molnár Györgytől. — A lelki állapotok, melyeken kiki átmege az életben (az élet szinpadán) velünk született érzékenységünknek, a külső viszonyok által réá mért reflexiói. Midőn a néphit azt mondja: jó vagy rossz csillag alatt születünk, — fogantatásunkban öröklött sorsunkat akarja ezzel bélyegezni.

Laetitia asszony csudalatos szépsége, vagy az a szabadsóneg, melyen Napoleon született: volt-e és minő hatással a marengoi vagy jenai

Az éj lassan mult el, halálos gyötrelmek közt töltém. Fölöttem hullámok cikáztak és szakadatlannal menydörgött, — alattam a hullámok csapódást fel és elnyelni látszottak a világító órtornyot.

Eszmém összezsarvardat, a tulvilágon képzeltem magamat lenni. Hajnalhasadtakor szűnt borzasztó látványom, mely egész éjnt át üldözött.

A vihar megszűnt, a szél elállt. tudtam, hogy most már nem mulasztják el rögjön jönni, fő látosót vettem elő és az ablakhoz álltam. Ép e perczben hagyta el egy bárka a száraz földet.

Határoznom kellett! Feltettem magamban mindennel dacolni és azt mondani, hogy William meghalt a házbán és holttestét a tengerbe dobtam, félvén a ragálytól.

Tekintetem folyton a láthatáron volt; észrevettem, hogy a bárkában két férfi és egy nő ül, ki késztetlen Lucy volt.

A bárka csak lassan közeledett, küzdenie kellett a hullámokkal.

nemzete szabadságával, s nekünk hajduinak a szabadságigóló sas kitépett tollait hagyá emlékül, mintha azt akarta volna mondani: „Ez eselekedjétek az én emlékezetemre!”

Booskai elhalt; de isten úgy akarta, hogy sirja melegeggya legyen a hajdu-vitézségnek, midőn az alacson hűségés boszuórája bekövetkezik.

Azóta több mint kétszáz év kinos perczei multak el. Az abszolutismus nehéz átokként fektűd rajtuk; ajkainkat elnémitva, sajtoinkat bebilincselve; hogy multunkat elfelejtsek, s jövendőnkét neki adjuk át. De ósapánk szűk kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

Isten nem hagyott el; küldé szabadtót, a nemzet hosszú bánat megvigasztalóját, kiaz ósök sírhalmán megállva, belefujt a szabadság Lehel-kürtjébe, s egy nemzet rohamt lángoló kebelrel zászlója alá: szabad nemzeti lételt vivni ki, vagy elvérezni dícsőségesen!

Booskai zászlója kitűzetett. S így talált bennünket a szabadság tavaszsa, midőn a mártíusi szelek fölrázták az alvó nemzetet.

világdöntő harcokra, ezt elhatározni vakh volna; bizonyos azonban, hogy Kossuth anyjától hallották, hogy Danton volt az ő bálványá midőn fíval viselős volt.

III. Richard fogantatása és ifjúsága is Anglia legnagyobb nemzeti hőseinek korára esik. Ott van maga V. Henrik az agincourti győző; ott vannak a Talbot-k, Warwickok, Clifford-ok, Suffolk, Salisburyk. Csak azt a gyönyörű elbeszélést olvassuk (V. Henrik IV. felvonás 6-ik jel.) melyben York herceg és Suffolk halálát írja le Exeter, az ember szíve csakhogy meg nem reped a hősi öröm miatt.

Vagy annak a másik Yorknak vad diút nézője (IV. Henrik, 1-ső rész, V. felvon. 4-dik jel.) ki az orleansi szüzet kivégezteti. Ez a York a III. Richard atyja, kit a harag epéje ont el, hogy V. Henrik a francziakkal oly nyomorult békét köt, mely a nagy ósök árnyát esufolja. Hősi szíve e megaláztatásból járul az a gondolat, hogy az angol koronához neki egyenesebb ágon van joga, mint V. Henriknek.

IV. vagy V. Henrik, ez erös királyok alatt nem mert volna e jogára hivatkozni, vagy ha hivatkozik vala, úgy jár, mint Cambridge gróf (York atyja, III. Richard nagy apja) kit V. Henrik, hazaárulásért lefejeztetett.

Az egész felhő e piros rózsaháboruban az van feltűntetve, hogy a Lancasterok bitorlók, a Yorkok vad forradalmárok.

Oly erös azonban a bevégzett tények hatalma e homályos gyű ellenében, hogy ez utóbbitnak az erőszak alakjában kell fellépnie, mind York, mind kivált III. Richard személyében.

A York-ház örökösödési jogát a következő származási rend bizonyítja: III. Eduardnak hét fia volt: 1. Eduard, a fekete herceg, ki meg atyja életében halt meg. 2. Hatfield, 3. Lionel, clarencei herceg. 4. Gaunt János, Lancaster herceg. 5. Langley, York herceg. 6. Woodstock, Gloucester herceg. 7. William Windsor.

A fekete herceg fia volt II. Richard, kit Gaunt János legidősebb fia Bolingbroke Henrik (utóbb IV. Henrik király) fosztott meg trónjától s Pomfretben megöletett. (mint IV. Henrik unokáját V. Henriket megöli III. Richard, a Towerben.)

A Yorkház, Lioneltól a 3-ik fiutól vezette le a maga sarját, kit Gaunt a 4-ik fiú előtt illeltet volna a korona, vagy inkább az az erőszak, melylyel Bolingbroke nyult a koronához.

Lionel leánya Philippa ugyanis: nagyanyja volt Motimer Edmundnak, ki IV. Henrik alatt igéynt is formált a koronához s ezért holig való fogsággal lakolt. Ennek az Edmundnak nővére Anna, volt a III. Richard apjának York hercegeknak, anyja, III. Eduard király 5-ik fia: Langley első szűlött fiának Cambridge grófnak neje, (kit mint fentebb meg van jegyezve, V. Henrik király lefejeztetett.)

Anna fiának, York hercegeknak fia: Eduard, Clarence, Richard, Rutland.

A blackeathi mezőn látjuk először az ifju Richardot (utóbb III. Richard király) Eduard bátyja és apja York oldala mellett.

Ez az első hangja: „Ha a szó nem ér seumit, majd érnek kardjaink.” VI. Henrik neje a nápolyi Margit t. i. kezesekül kívánja York fiait, kit Clifford (Margit királyné hadvezére) el akar fogatni s lefejeztetni. (mit Clifford fia később meg is tesz Rutland a legkisebb testvérével.) „Akartok-e kezesek lenni értem?” kérdi York a csata színelhőzre érkező fiait, „Örömmel, nemes atyám, ha ér a szárvuk valamit” mondja a nyájias Eduard, az idősebb testvér, mig Richard kardjával fenyegetőzik és színtoly gyors a tetben, mint a fenyegőestében: „Meglátj csinos kutyá — kiált rá Cliffordra — mindjárt megéred a medve talpát!” — „Odébb haragnak terbe, te girbe gurba, alakodra, mint erkösdőre néze” — vág vissza Clifford, mire az apa: York leszurja.

A sz. albani ütközésben Richard háromszor segit lovára Salisbury s háromszor szabadtítja ki a lovas atyából s midőn Eduard véres kardjával dicsekszik, melylyel Buckingham sarakját ketté szelé, — Richard Somerset herceg fejét dobja York lábához, mire

A tenger hullámai a part felé csapódókat, roppant erővel. Remegő szívről látam a kis jármű közeledtét. Most más irányt adott neki a szél és a zóny másk, sziklás oldala felé fordta, mely vérbástyát képezett nekünk a tenger felől.

E pillanatban a két férfi felhagyott az evezéssel: a bárkát magasra felvetette egy hatalmas hullám.

A férfiak csak ajultak és valamire lógzóztak halászai a vízben; különös mozgást mutat a kis bárkában.

Végre látam, hogy egy emberi alakot vonnak ki a tenger hullámából emelik a bárkába. Örömköltásokat képzelttem hallani! A látosó kihullott kezemből, szemeim előtt minden elsötétült.

Az, mit a tengerből kihuztak, Gisliorne William holtteste volt! Ez tény!

Egy pillant alatt el kellett hagynom e helyet, mert már rögjön kikötnek bűnöm jelenyével és az orvos azonnal felfedezte a bűntényt.

(Folyt. köv.)

40. 6—12.

könyvnyomdájában.

Előfizetési... Helyben és postán... 1878. X. 6

Előfizi

A Debrecze apr.-jun. negyedévi... Politikai tekintetbe...

Márczi

Eseményekben ga borongós napjai vonu meink előtt... Alig ne zetek életből...

1848. március

Salve! salve! s Légy üdvözölve szepőlten lobogó júbab légy üdvözölve feltá nepe, a nép szavána zelve.

Gyujtsatok szöve pitjára felir meny március 15. És képeztünkbe legnagyobb volt e n jelen hatalmas veté rázkódtatta a kényu zebb alakjában m szava, mely hatalm gyan nemzet, lesz-e napod?

éppen a betegség kezdetével kell alkalmazni e gyógyszer. A legkisebb meglülés is töd-bajt vonhat maga után, annál fogva a bizton-ság okáért elnem mulasztandó, hogy azon pillanattól kezdve midőn a köhögés kezdődik az ember a földalajjal való gondozásnak alá-veesse magát. Ez elővigyázatnál szabály annál-inkább ajánlandó, mivel számos mellbeteg be-tetegségi állapotok iránt tisztában nincsenek, és azt hiszik, hogy csak hűlést szenvedtek, vagy tudókatharusban vannak, midőn már az enyé-szet teljesen beállott.

Gyakorlati módja a földalaj használatá-nak pilulák szerint történik. Gyuyot ur, párisi gyógyszerész, apró pilula szerű tokecskákat készít, melyek vékony kocsonya felülettel egy adag legjobb és legúszább norvégiai földalajt képeznek, és ezekből kétfő vagy háromnak haszná-lása az ebed alkalmával, hűlésknél, tödö-betegségeknél, aszkornál csak nem egy pilla-nat alatt könnyebbéset okoz. Miután minden üvegese 60 tokecskát tartalmaz, annál fogva e gyógyszer naponként nem kerül többé 10 vagy 20 krajczárnál, és minden más bármily alak-bani orvosság használatát feleslegessé teszi.

Guyot ur csak azon üvegcséért vállal felelősséget, melyek címlapján névalírásá háromszint nyomasztóan látható.

Kapható Debreczenben Dr. Roth-schnek Emil gyógyszerész urnál. 1.

Legujabb

Miniszterl változás. Hir szerint Trefort a keresk. tárczától felmen-tetik; helyére Szapári Gyula gr. megy. Tisza a belügyi tárczát Péchy Manóinak adja át. Perczel helyett az igazságügyért Apponyi Albert lenne. A hir Bécstől ered.

Bécs, márcz. 12. A magyar dele-gáció egyesült albiztoságai ma egy-hanglul elfogadták Falk indítványát a 60 millió hitel megszavazására vonat-kozólag.

A román kormány értesítettett, hogy a román Bessarabia számára ren-deltet orosz polgári kormányzat Kiseffen-ben már teljesen szervezve van s csak a rendeletet várja, hogy Román-Bessarabia közigazgatását kezze vége.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csőtörtőkön, márcz. 14. Holzer balletemster, Signoro Spinzi Leoni és Ebel táncmuz-vészök fellépte. és:

Férj az ajtó előtt.

Vig operette.

SZENT A BÉKE.

Vigjáték 1 felvonásban.

Péteken Bogyo Alajos ur közkívánatu ven-degfeleltéül adatik:

SZÉPHELENA.

Nagy operette, 3 felvonásban.

Szombaton Molnár ur becsu és jutalomjé-tékaul adatik: III-ik Richard, Shakespearé-tól.

A szerkesztő nyit postája.

Mihályfalva. Püst a legjobb akarat is. Itt is kell most. Rövid az idő. Hegyköznek. Teát holnap? Pa-raszab. Alkalmilag felhasználom azt is. Lasztócz: A ha-ragosz lelkek testvére! Kiengedtetédtől már a "rosz" na iránt? Legforróbb üdvözlétem!

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: Kismesterutca 1385. sz. a.)

A hatvanutczai kertben

5 kapa jó karban levő szőlő pajtával szürel-let edényekkel eladó. Ertekezhetni espó-ut-czán a tulajdonos, iparigyesületi takaréks és hitelintézettel hivatalos órákban.

Hirlepeladás. Hofman Szaniszló kereskedésében na-pontként követező hirdetések kaphatók: "Közvetlen" "Magyar Hirlap" "Nemes-Pester-Journa" "Pesti Napló" "Paprika és Képeslap" "Polgártárs" "Östökés" "Délihír" "Vasárnapi Ujság" Debrecze, Nagy-Ertesztő. Székelyutca 1761. sz. n. (rég. postaház). 75. 5-6.

Hirlepeladás. Hofman Szaniszló kereskedésében na-pontként követező hirdetések kaphatók: "Közvetlen" "Magyar Hirlap" "Nemes-Pester-Journa" "Pesti Napló" "Paprika és Képeslap" "Polgártárs" "Östökés" "Délihír" "Vasárnapi Ujság" Debrecze, Nagy-Ertesztő. Székelyutca 1761. sz. n. (rég. postaház). 75. 5-6.

jelentették be, felhívatnak, hogy saját érde-kesség melletti jelentkezzenek a központi bi-zottság irodájában, Budapest, harminczad-utca, 3. sz. a.

A növegyeti kövacsorára adakoztak: (Folytatás.) Gaszner Károlyné 10 narancs, 1 tál magyoro, Somogyi Pálné 1 tál sonka, 1 tál tészta, Klimó Aurelné 1 tál sonka, 1 torta, Pally Miklósné 2 tál sonka, 1 nagy üveg bor, özv. Derzi Antalné 1 tál pulyka, Gaszner Pálné 1 tál sonka, 1 krem, Pusztay Lajosné 2 tál galantin, 1 sódor, Szentpétery Jánosé 2 tál sonka, 1 tál szőlő, Szabó Sándorné 1 tál nyelv, Kacz Mihályné 1 tál sonka, Körner Adolfné 1 tál tészta, Mayer Emilné 1 torta, egy kenyér, Czégyel Ferencné 1 tál sonka, Veesej Imréné magyoro torta, 1 tál pulyka, Scher Benóné 1 tál nyelv, Bechert Manóné 1 torta, Fischer Nándorné 2 tál sódor, Zagyva Imréné 1 tál sódor, 1 tál pulyka, Dragota Sándorné 2 tál pesenye, Dragota Ignácné 1 tál töviske, Kiss Józsefné 1 torta, Baranyi Miklósné 1 tál kacska, 1 tál nyelv, Führer Ernóné 1 tál kappan, Meny-hárt Jánosné 2 tál pulyka, Tóth Mihályné 2 nagy üveg bor, Holländer Gyuláné 2 tál pulyka, Buzás Pálné 1 tál kappan, 1 tál nyelv, Schweiger Jánosné 1 tál kappan, Sárközy Fe-rencné 1 tál kappan, Tóth Sándor 6 üveg bor, Rott Lipótné 1 krem, Bészler Lajosné 1 tál sonka, Fehér Hermanné 1 tál krem, dr. Kempf Józsefné 1 kappan, 2 üveg bor, Kom-lóssy Imréné 1 kenyér, 1 üveg bor, Rievicky Menyhértné 1 tál pesenye, Veres Lászlóné, Kola Jánosné, Nánássy Lászlóné, Kardos Ist-váné együtt-een egy nagy fogast. Steinfeld Ignác 1 torta, 1 pulyka, Máté Ferencné 1 torta, Közégyvárné 1 tál sonka, Bészler Luiza 2 kenyér, Duszóczy Pálné 1 krem, 1 kenyér, Kaszanyiczky Endréné 1 torta, 2 tál galantine, Schelle czukrasz egy csomag os-tya, egy csomag edésség, egy torta, czuk-rozott gesztenye és narancs. — Komlóssy Ártúrné két üveg asszorb, Veress Lászlóné két üveg befőtt, Ujhelyiné 1 tál sonka, 1 tál pulyka, Klekner Manóné két tál fánk, Örvész Vilmosné egy pulykát melegen, Révész Bálintné 1 malacot melegen, Csiffy Lászlóné egy pulyka melegen, Frolner 12 üveg bort. A szerkesztő sár h o z még utolsó percz-ben bejött adományok: br. Jonsiozi Miklósné egy Zsoldosné fejűtő, egy hangjegy, egy do-lmányzesekő, egy kis skatula, munkakosár, egy zsebnaptár, szivartartó, egy háló. A esze-gyfeleltől még adományozott Biró József egy csomag edésséget. Összesen 190 tál étel, 102 üveg bor, vagyis apróbb és nagyobb és küllönböző féle borok, kenyér 12, csemegék, narancsok stb. Legnagyobb részben ezen adom-nyok tették lehetővé a szép sikert, mely a növegyeti kövacsora az árva és szűköl-ködők részére eredményezett. Fogadják a tisz-telt adakozók az egytel nevében nyilvánított leghálásból köszönetemet. A pénzdánnyok küllön lesznek nyugtázza a pénztárnok által.

A márczius 15-diki hazafias ün-nepély műsorozata: 1. 2 és fél órákor kivonul a honvédsírokhöz a főiskola elől. 2. Szózat, énekl a főiskolai énekkar. 3. Egy s z a b a d s á g h ő s f e l l e t t, (Illyés Bálinttól) szavalja Bögös Lajos. 4. "Szentelthantok" Mo-sonyitól, énekl a főisk. énekkar. 5. E m l é k b e s z é d Bögös La-jostól. 6. F i a m h o z (Kunságitól), sza-valja Varga Lajos. 7. H y m n u s z, énekl az énekkar. II-ik rész az emlékkertben. 8. D a l s z a b a d s á g, énekl az énekkar. 9. T a l p r a m a g y a r (Petőfi-től) szavalja Turma Károly. 10. H u s z á r d a l, énekl az énekkar.

A mozgóság, mint látszik, csakugyan tényre válik. A mai napon volt értesülés szer-int a temesvári katonai hadparancsnokság át-írtaiban kereste meg a debreczeni katonai pa-rancsnokságot, hogy a helybeli vasuti állomá-sánál a mozgóság esetén használható fel-eresszel és podokkal ellátott étkészési helyet ezer ember számára jelöljön ki. Ennek esz-közlése céljából egy vegyes bizottság küldet-tet ki, mely mai napon a kívánt helyet megjelölte. (A ki a németnek hisz, higgyen e hir komolyságában is. S z e r k.)

Mándoky Béla consortiumához Dal-noknál helyett Kocsis Irma, a nemzeti szin-ház volt tagja szerződött.

A közönség figyelmébe. A jövő hénap-on eső szent-györgynapi országos vásárunk vasárnapja és hétfője, habár hűsült első és második napjára esik is, az ezen napokon az orsz. ló és baromvársár azért rendesen épügy megtartatik, mint különben szokott. Mit is a hatóságtól nyert megbízás folytán a vásár-iránt érdeklő nagy közönség felvilágosításul közlünk.

Eljegyzés. Ince Kálmán kir. főmér-nök Kolozsvárt a napokban jegyezte el a vá-rosunak előkelő körében ismert Fráter Ga-briella kisasszonyt, Fráter Béla bihar-megyei tekintélyes földbirtokos kedves leányát Ér-Semlyénél.

Figyelmeltetés. A városi hatóság-hoz már javában érkeznek be a folyamodások, melyekben az illető háztulajdonosok házaik-nak a természetbeli katonatartási kötelezett-ség terhe alól a folyó évi pünkösztől egy évig terjedő időre pénzzel leendő megváltá-sát kérelmezik. Figyelmeltetnek tehát mind-azok, a kik hasonló ügyben folyamodni akar-nak, hogy előbbi kérvényeiket lehetőleg pün-kösztig a városi tanács-hoz czinnyezve beadni igyekezzenek.

Uzenemű. Táborosky és Parsch zene-műkereskedők kiadásában "W o m a n s i n g t" zene-mű jelent meg zongorára írva ifj. Fahr-bach Pálól által. Ára 80 kr.

Hivatalos lap tegnapi száma szerint a földmívelés, ipar és keresk. miniszter a deb-reczeni magyar kir. gazdasági tanintézetnél Szűts Mihály segédtanárt rendes tanárrá ne-vezte ki.

Iparügy. A magyar és osztrák kormá-nyok köz megállapított új kocsiposta-tarifá-—a pénz- és teherküldemények tetemesen mérsékelte szállítási díjfeletével — mint írják, közelebből életbe fog lépneti.

Azon állított, a kik tárgyaikat nem közvetlenül küldik Párisba, s azokat még se-

* Szinagzatónk mindent elkövetett, hogy Bogyót, tekintettel a pártalan számu bérlők iránt, még egy vendéglátóka megnyerje; és Bogyó daczára hogy máshova, vannak eddiggi kötelezettségei, engedett szinagzatónk, def-fleg a közönség áhájának, és így holnapután pénteken, a "Szép Helena" Páris szerep-ben, gyönyörködött bennünket ismert ritka szép hangjával.

A márczius 15-diki hazafias ün-nepély műsorozata: 1. 2 és fél órákor kivonul a honvédsírokhöz a főiskola elől. 2. Szózat, énekl a főiskolai énekkar. 3. Egy s z a b a d s á g h ő s f e l l e t t, (Illyés Bálinttól) szavalja Bögös Lajos. 4. "Szentelthantok" Mo-sonyitól, énekl a főisk. énekkar. 5. E m l é k b e s z é d Bögös La-jostól. 6. F i a m h o z (Kunságitól), sza-valja Varga Lajos. 7. H y m n u s z, énekl az énekkar. II-ik rész az emlékkertben. 8. D a l s z a b a d s á g, énekl az énekkar. 9. T a l p r a m a g y a r (Petőfi-től) szavalja Turma Károly. 10. H u s z á r d a l, énekl az énekkar.

A mozgóság, mint látszik, csakugyan tényre válik. A mai napon volt értesülés szer-int a temesvári katonai hadparancsnokság át-írtaiban kereste meg a debreczeni katonai pa-rancsnokságot, hogy a helybeli vasuti állomá-sánál a mozgóság esetén használható fel-eresszel és podokkal ellátott étkészési helyet ezer ember számára jelöljön ki. Ennek esz-közlése céljából egy vegyes bizottság küldet-tet ki, mely mai napon a kívánt helyet megjelölte. (A ki a németnek hisz, higgyen e hir komolyságában is. S z e r k.)

Mándoky Béla consortiumához Dal-noknál helyett Kocsis Irma, a nemzeti szin-ház volt tagja szerződött.

A közönség figyelmébe. A jövő hénap-on eső szent-györgynapi országos vásárunk vasárnapja és hétfője, habár hűsült első és második napjára esik is, az ezen napokon az orsz. ló és baromvársár azért rendesen épügy megtartatik, mint különben szokott. Mit is a hatóságtól nyert megbízás folytán a vásár-iránt érdeklő nagy közönség felvilágosításul közlünk.

Eljegyzés. Ince Kálmán kir. főmér-nök Kolozsvárt a napokban jegyezte el a vá-rosunak előkelő körében ismert Fráter Ga-briella kisasszonyt, Fráter Béla bihar-megyei tekintélyes földbirtokos kedves leányát Ér-Semlyénél.

Figyelmeltetés. A városi hatóság-hoz már javában érkeznek be a folyamodások, melyekben az illető háztulajdonosok házaik-nak a természetbeli katonatartási kötelezett-ség terhe alól a folyó évi pünkösztől egy évig terjedő időre pénzzel leendő megváltá-sát kérelmezik. Figyelmeltetnek tehát mind-azok, a kik hasonló ügyben folyamodni akar-nak, hogy előbbi kérvényeiket lehetőleg pün-kösztig a városi tanács-hoz czinnyezve beadni igyekezzenek.

Uzenemű. Táborosky és Parsch zene-műkereskedők kiadásában "W o m a n s i n g t" zene-mű jelent meg zongorára írva ifj. Fahr-bach Pálól által. Ára 80 kr.

Hivatalos lap tegnapi száma szerint a földmívelés, ipar és keresk. miniszter a deb-reczeni magyar kir. gazdasági tanintézetnél Szűts Mihály segédtanárt rendes tanárrá ne-vezte ki.

Iparügy. A magyar és osztrák kormá-nyok köz megállapított új kocsiposta-tarifá-—a pénz- és teherküldemények tetemesen mérsékelte szállítási díjfeletével — mint írják, közelebből életbe fog lépneti.

Azon állított, a kik tárgyaikat nem közvetlenül küldik Párisba, s azokat még se-

apja elhunytá alkalmából. Egy francia vi-deki lapot egymilliótszáz ezer frankért vett meg egy társaság! Évi jövedelme 500,000 frank. Ilalold Magyarország? Miklós orosz nagy herceget utazásában mindig 60,000 ka-tona őrzi. O nem fél, csak — a lelkiismerete.

Kelet. A békefeltételek vázlatá. 13. A porta a Szulina torkolatot ismét helyreállítja s a magánosok veszteségeit kár-pótolja. 14. Boszniában és Hercegovinában a a reformok haladéktalanul létesítendők, ugy-mint azok a konstantinápolyi conferentia első ülésében meg lettek állapítva. Ausztria s Orosz-szország belegyezésével. Az adóhátralékok el-engedtetnek az ezutáni addk 1880 márczius 1-éig a menekültek kárpótlására fordítandók. 15. Kréta szigetén az 1868-iki organisa-tio teljesen életbelep. Ugyaníly organisa-tio nyer Epirus, Thesszalia és európai Török-országok többi tartományá. Egy külön bizott-ság fogja ezen organisa-tio részleteit kidolgo-zni. E munkálatot meg fogja bírálni a porta, a melylyel Oroszország a végrehajtás előtt tanácskozní fog.

Armenia reformokban részésül a hely-lyi szükséghez képest; a kurdok és cserke-zek ellen bizottság nyujtatik. 17. Általános teljes amnestia hirdetteti ki. 18. A porta meg fogja tudakolni a köz-vevő hatalmak bizottsáinak nézeteit Khotur városának birtokát illetőleg. A török-perzsa határok szabályozása be fog fejezteni. 19. A nyujtandó hadikárpótlás 1410 mil-ió rubelben állapítottik meg: ebből 900 mil-ió esik a hadikötségekre; 400 millió azon károka, a melyeket a kereskedés szenvedett, 100 millió a kaukaszai felkelésért, 10 millió pedig esik orosz alatrólók kárralantására. 20. Törökország nyomozó pénzvizsgálói iránti kintetből a szultán óhajával egyetér-tőleg Oroszország megelégszik, hogy a tultsai szandzsák (mely Bessarabiával kiterjedhet) Ardahan, Kas, Batum és Bajasid a hadikár-pótlás fejében átengedtesse.

A porta közeleki magát a függőben levő orosz reklamatiókat barátságosan elintézni. 22. Az Athos hegyeségi szerzetesek elő-jogi érvényben maradnak. 23. A szerződésék és conventiók ismét életbe lépnek. 24. A tengerszorosokat illetőleg válto-zás nem történik. 25. Az orosz csapatok visszavonulása a török területtől 8 hónap alatt történik meg. 26. A török területeket a csapatok visz-zabuzdóságig, az oroszok kormányozzák. 27. A porta közeleki magát, hogy nem fogja bántani azon török alattvalókat, kik esz-zekeketében álltak az orosz csapatokkal. 28. A ratifikáció után a hadifoglyok ki-eresztetnek. 29. A ratifikáció 14 nap alatt történik meg, lehetőleg Szentpétervártól. Ezen pracli-minarék Orosz- és Törökországot minden esz-ben kötelezik.

Keleti gyümölcsök. A bolgáror-szági okkupáló hadsereg parancsnoka Dar-dukoff-Korsakoff tábornok lesz. — Az a ng ol parlament nagyba foglalkozik a kongresszus eszméjével. Angliát ott a külügyér képviseli. — A máltai hatóságok paranosot kaptak, hogy a hazaérkező h-díjakokat a keleti vize-ken levő angol hajóhad erősítése végett, mlnd tartásá vissza Maltában. — Az oláhok h-dí-jaköndnek, hogy részede őket a muszka cím-bora; az egész hadsereg a bukaarest-veciorai stratégiai vonalon összpontosított. De a musz-krák is van esze, nem hagyja üresen Ro-mániát

UJDONSÁGOK. A városi közgyűlés holnap délelőt fog megtartani a városháza nagy tanásterm-ben, melyre a bizottsági tagok figyelmét fel-hívjuk.

gy szól apja: „Fiam közt Richardé a ba-gér.” „Remélem, így ráom majd a VI. Henrik istókté” válaszul a hős fia. Azután azt taná-csolja apjának, hogy fegyveres kézzel fog-lalják el a parlamentet. „Szakítsd le a tyám Henrik fejéről a koronát, csak kúrtóde tujj s Henrik elfut” kiált Richard, mikor a parla-mentbe betörnek. A mi ezután következik, törvényes szint ad a York felkelésnek. Ugyanis Henrik meg-esküszik a parlament előtt, hogy Yorkra s utódaira hagyja Anglia koronáját. (e szellemi actus szerzője Richard, és ezt a Richard alac-kítóknak nem szabad elfeledni) azaz a kiköté-ssel, hogy York a polgárháborúnak véget vet, őt, míg él, urának s királyának elismeri s erre ő is (t. i. York) megesküszik. Nevezetes, és a Richard előadójának fontos kiindulási alapul veendő e nehéz jellem alakításában az, hogy Richard már serdülő korában is, és atyja meg VI. Henrik közt történt egyezkedés alkalmával meyen látott az emberek szívébe; egyedül ő tanácsolja atyjának, hogy ne nyugodjék, ne hagyja ma-gát üres szavak által megkötöni ez esku; nem eskü, stb. s Elnád bátyjával összepórol, s azt mondja: „hár ő fiatalabb, de jobb szónok.” Azonban az egyezkedés Richard ellenzésére is megtörténik, de újra kiőr a bolgáriáboru. Margit királyné (VI. Henrik nője) nem nyug-atik, ő maga vezényli a seregeket. Sándal rájár az ifju Clifford katonái által körülvett Yorkhoz háromszor tör az ifju Richard utat, kiáltva: „bátran atyam! ne tá-gíts egy tapodtal! — De Yorkot elfogják s Margit királyné, Eduardot bujának. Clarence-t vigy főkönak, Richardot hős sánia poronyty-nak esofolvi, pap-köröket nyom a York fe-jére s Rutland a legkisebb fia vérebe (kit ifju Clifford kegyetlenül legyilkol) mártort zsebkendőjével murtja oda neki, hogy azzal tör-lődj konvnt azzán Margit és Clifford leszar-lják Yorkot; fejér karóba buzartván (Vége köv.)

VIDÉKI HÍREK. Szentesen Felsenburg tanító úrszereletré grómnümpert tartattak. Nagy-Körös monográfiáit, Szentpéteri Nagy Gas-pár megírta. Ára 1 frt. Az aradi szinügye-gyler a jövő téli szünetére lejárta a szin-zseket. Trencsében a békebíráskodással a járásközi bizottság meg, mivel erre más nem vállalkozott. A rassotfómási vasut építésére engedélyezett 1 millió frt. 587 ezer frttal tulerhetetett.

Irodalom. Művészet. A történetirodalom hazánkban nagy lendü-letet vett. Mórner Aladár a múlt század közoktatás történetét, Balagi Aladár a mu-velődést, Marezlii Henrik József esz-szár kor-riat, Lancy Gyula a kormányzati intézmények történetét írja meg. Sardon új színművét, a „Bourges is de Pont-Areyet” a nemzeti színház megrende-lte Párisból. Ipolyi Arnold monumentális munkáival lepte meg a hazai tudományos köröket. Ket-évtized óta központi műtörténetünk legleke-zebb művelője volt; műemlékeink fenntartása és a műizlés terjesztése körül is jelentékeny érdemeket dícsorok. Ma főpénr általa abba a helyzetbe hozta, hogy e téren is alkotásait: a püspöki székhelyben, általa sziszteruon res-taurált közepkörti egyházi műemlékeket mu-tathatja be. A fényesen kiállított két szin-és könyomaru táblával, valamint nagyszámu fa-mesztelt dísző munka és czim-ot viselt; „A besztercebányai egyházi műemlékek történeti helyreállítása Ipolyi Arnold besztercebányai püspök által.” A restauratók által is hazánk-fa, Sorno Ferencz tervei szerint vitettek keresztül; a műlöpök is rajzi alapján bada-pesti műmészet-kből kerültek ki. A nyomdai kiállítás (a Franklin-társulattól) kitünő.

Egyveleg Olaszországban a szélső baloldali juott kormányra. Cairolí már pár egyént megvert a városban lépsére. Az osztrák esz-szár tegnap fogadta a kül-dötségeket, a melyek részleteket fejezzék ki

Legújabb hírek. Szentesen Felsenburg tanító úrszereletré grómnümpert tartattak. Nagy-Körös monográfiáit, Szentpéteri Nagy Gas-pár megírta. Ára 1 frt. Az aradi szinügye-gyler a jövő téli szünetére lejárta a szin-zseket. Trencsében a békebíráskodással a járásközi bizottság meg, mivel erre más nem vállalkozott. A rassotfómási vasut építésére engedélyezett 1 millió frt. 587 ezer frttal tulerhetetett.

Irodalom. Művészet. A történetirodalom hazánkban nagy lendü-letet vett. Mórner Aladár a múlt század közoktatás történetét, Balagi Aladár a mu-velődést, Marezlii Henrik József esz-szár kor-riat, Lancy Gyula a kormányzati intézmények történetét írja meg. Sardon új színművét, a „Bourges is de Pont-Areyet” a nemzeti színház megrende-lte Párisból. Ipolyi Arnold monumentális munkáival lepte meg a hazai tudományos köröket. Ket-évtized óta központi műtörténetünk legleke-zebb művelője volt; műemlékeink fenntartása és a műizlés terjesztése körül is jelentékeny érdemeket dícsorok. Ma főpénr általa abba a helyzetbe hozta, hogy e téren is alkotásait: a püspöki székhelyben, általa sziszteruon res-taurált közepkörti egyházi műemlékeket mu-tathatja be. A fényesen kiállított két szin-és könyomaru táblával, valamint nagyszámu fa-mesztelt dísző munka és czim-ot viselt; „A besztercebányai egyházi műemlékek történeti helyreállítása Ipolyi Arnold besztercebányai püspök által.” A restauratók által is hazánk-fa, Sorno Ferencz tervei szerint vitettek keresztül; a műlöpök is rajzi alapján bada-pesti műmészet-kből kerültek ki. A nyomdai kiállítás (a Franklin-társulattól) kitünő.

Egyveleg Olaszországban a szélső baloldali juott kormányra. Cairolí már pár egyént megvert a városban lépsére. Az osztrák esz-szár tegnap fogadta a kül-dötségeket, a melyek részleteket fejezzék ki

Legújabb hírek. Szentesen Felsenburg tanító úrszereletré grómnümpert tartattak. Nagy-Körös monográfiáit, Szentpéteri Nagy Gas-pár megírta. Ára 1 frt. Az aradi szinügye-gyler a jövő téli szünetére lejárta a szin-zseket. Trencsében a békebíráskodással a járásközi bizottság meg, mivel erre más nem vállalkozott. A rassotfómási vasut építésére engedélyezett 1 millió frt. 587 ezer frttal tulerhetetett.

Irodalom. Művészet. A történetirodalom hazánkban nagy lendü-letet vett. Mórner Aladár a múlt század közoktatás történetét, Balagi Aladár a mu-velődést, Marezlii Henrik József esz-szár kor-riat, Lancy Gyula a kormányzati intézmények történetét írja meg. Sardon új színművét, a „Bourges is de Pont-Areyet” a nemzeti színház megrende-lte Párisból. Ipolyi Arnold monumentális munkáival lepte meg a hazai tudományos köröket. Ket-évtized óta központi műtörténetünk legleke-zebb művelője volt; műemlékeink fenntartása és a műizlés terjesztése körül is jelentékeny érdemeket dícsorok. Ma főpénr általa abba a helyzetbe hozta, hogy e téren is alkotásait: a püspöki székhelyben, általa sziszteruon res-taurált közepkörti egyházi műemlékeket mu-tathatja be. A fényesen kiállított két szin-és könyomaru táblával, valamint nagyszámu fa-mesztelt dísző munka és czim-ot viselt; „A besztercebányai egyházi műemlékek történeti helyreállítása Ipolyi Arnold besztercebányai püspök által.” A restauratók által is hazánk-fa, Sorno Ferencz tervei szerint vitettek keresztül; a műlöpök is rajzi alapján bada-pesti műmészet-kből kerültek ki. A nyomdai kiállítás (a Franklin-társulattól) kitünő.

Egyveleg Olaszországban a szélső baloldali juott kormányra. Cairolí már pár egyént megvert a városban lépsére. Az osztrák esz-szár tegnap fogadta a kül-dötségeket, a melyek részleteket fejezzék ki

Legújabb hírek. Szentesen Felsenburg tanító úrszereletré grómnümpert tartattak. Nagy-Körös monográfiáit, Szentpéteri Nagy Gas-pár megírta. Ára 1 frt. Az aradi szinügye-gyler a jövő téli szünetére lejárta a szin-zseket. Trencsében a békebíráskodással a járásközi bizottság meg, mivel erre más nem vállalkozott. A rassotfómási vasut építésére engedélyezett 1 millió frt. 587 ezer frttal tulerhetetett.

Irodalom. Művészet. A történetirodalom hazánkban nagy lendü-letet vett. Mórner Aladár a múlt század közoktatás történetét, Balagi Aladár a mu-velődést, Marezlii Henrik József esz-szár kor-riat, Lancy Gyula a kormányzati intézmények történetét írja meg. Sardon új színművét, a „Bourges is de Pont-Areyet” a nemzeti színház megrende-lte Párisból. Ipolyi Arnold monumentális munkáival lepte meg a hazai tudományos köröket. Ket-évtized óta központi műtörténetünk legleke-zebb művelője volt; műemlékeink fenntartása és a műizlés terjesztése körül is jelentékeny érdemeket dícsorok. Ma főpénr általa abba a helyzetbe hozta, hogy e téren is alkotásait: a püspöki székhelyben, általa sziszteruon res-taurált közepkörti egyházi műemlékeket mu-tathatja be. A fényesen kiállított két szin-és könyomaru táblával, valamint nagyszámu fa-mesztelt dísző munka és czim-ot viselt; „A besztercebányai egyházi műemlékek történeti helyreállítása Ipolyi Arnold besztercebányai püspök által.” A restauratók által is hazánk-fa, Sorno Ferencz tervei szerint vitettek keresztül; a műlöpök is rajzi alapján bada-pesti műmészet-kből kerültek ki. A nyomdai kiállítás (a Franklin-társulattól) kitünő.

Egyveleg Olaszországban a szélső baloldali juott kormányra. Cairolí már pár egyént megvert a városban lépsére. Az osztrák esz-szár tegnap fogadta a kül-dötségeket, a melyek részleteket fejezzék ki

Legújabb hírek. Szentesen Felsenburg tanító úrszereletré grómnümpert tartattak. Nagy-Körös monográfiáit, Szentpéteri Nagy Gas-pár megírta. Ára 1 frt. Az aradi szinügye-gyler a jövő téli szünetére lejárta a szin-zseket. Trencsében a békebíráskodással a járásközi bizottság meg, mivel erre más nem vállalkozott. A rassotfómási vasut építésére engedélyezett 1 millió frt. 587 ezer frttal tulerhetetett.

Irodalom. Művészet. A történetirodalom hazánkban nagy lendü-letet vett. Mórner Aladár a múlt század közoktatás történetét, Balagi Aladár a mu-velődést, Marezlii Henrik József esz-szár kor-riat, Lancy Gyula a kormányzati intézmények történetét írja meg. Sardon új színművét, a „Bourges is de Pont-Areyet” a nemzeti színház megrende-lte Párisból. Ipolyi Arnold monumentális munkáival lepte meg a hazai tudományos köröket. Ket-évtized óta központi műtörténetünk legleke-zebb művelője volt; műemlékeink fenntartása és a műizlés terjesztése körül is jelentékeny